


PROVA SCRITTA DI FONDAMENTI DI AUTOMATICA - A.A. 2021/2022
18 febbraio 2022

Nome e Cognome:
gruppo: Gruppo C
esercizio: Esercizio 1 - 3 esercizi

intervallo di tempo a disposizione: 60 minuti

Domanda 1.3.
Si consideri il sistema dinamico a tempo continuo descritto dalla funzione di trasferimento seguente:
1-9)(1
Gls) —5 Lm0 0+
(1+10s)?

(a) Si traccino i diagrammi asintotici di Bode della risposta in frequenza del sistema, utilizzando la
carta semi-logaritmica a disposizione.

(b) Sfruttando i diagrammi appena tracciati, disegnare il diagramma di Nyquist della risposta in
frequenza del sistema, individuando, se possibile, le intersezioni del diagramma di Nyquist con gli
assi.
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PROVA SCRITTA DI FONDAMENTI DI AUTOMATICA — A.A. 2021/2022
18 febbraio 2022

Nome e Cognome:
gruppo: Gruppo B
esercizio: Esercizio 1 - 3 esercizi

intervallo di tempo a disposizione: 60 minuti

Domanda 1.3.
Si consideri il sistema dinamico a tempo continuo descritto dalla funzione di trasferimento seguente:
(1+5s)
G(s) =12 ———
(s) 5(140.5s)

(a) Si traccino i diagrammi asintotici di Bode della risposta in frequenza del sistema, utilizzando la
carta semi-logaritmica a disposizione.

(b) Sfruttando i diagrammi appena tracciati, disegnare il diagramma di Nyquist della risposta in

frequenza del sistema, individuando, se possibile, le intersezioni del diagramma di Nyquist con gli
assi.
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